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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

za období od 01.03.2011 -  do 30.06.2011 

 

Do svazku městyse Dub nad Moravou byli zapsáni : 

 

Procházka Matěj  Dub n/M. 

Vystrčil Matyáš  Dub n/M. 

Kudrnová Eliška  Tučapy 

Sedláček Petr   Bolelouc 

Bejdáková Aneta  Bolelouc 

 

Přejeme hodně zdraví, mnoho radosti a štěstí při výchově nejmladšího potomka. 

 

Blahopřejeme všem našim spoluobčanům, kteří se doţili 

významného ţivotního jubilea a oslaví 80 a  více roků  

  

80 let  - Hradil Antonín  z Dubu n/M. 

 - Vychodilová Vlasta  z Dubu n/M. 

 - Václavík František  z Bolelouce 

 - Bábek Zdeněk  z Tučap 

  

81 let   - Kočičková Marie  z Dubu n/M. 

    

82 let - Petřicová Drahomíra z Dubu n/M. 

 - Hradilová Zdeňka  z Bolelouce 

 - Jeţáková Olga  z Dubu n/M. 

 - Balková Rozálie  z Bolelouce 

 - Bejdáková Berta  z Bolelouce 

    

83 let - Šnajdr Václav  z Dubu n/M. 

 - Zedníková Marie  z Dubu n/M. 

 

84 let  -  Urbanová Jarmila  z Bolelouce 

           -  Doleţelová Anna  z Dubu n/M. 

 

85 let  - Zatloukalová Anna  z Dubu n/M. 

- Pospíšilová Blaţenaz Tučap 

  

86 let  - Bartošková Jiřina  z Dubu n/M. 

  - Soušek Ladislav  z Bolelouce 

             

88 let  - Petřík František  z Dubu n/M. 

 

 

92 let - Procházková Ludmila z Dubu n/M. 

 

 

               Přejeme hodně, hodně  zdraví do dalších let. 

 

 

Rozloučili jsme se s těmito  spoluobčany:  

 

Schmedka Václav  Dub n/M. 

Pospíšil Vladimír  Dub n/M. 

Ing. Škrlík František    Dub n/M. 

Kutáček Břetislav  Dub n/M. 

Spáčil Miloslav  Bolelouc 

Struhár Ján   Bolelouc

 

                                                                                      

                                                                                                            

Dohnálková Eva 

                                                                                                              Matrikář 
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OBECNÍ POLICIE 

            Váţení občané, 

Opětovně budu v tomto čísle zpravodaje apelovat na Vaši odpovědnost a chování při provozu na pozem-

ních komunikacích v naší obci. 

Opakovaně se setkávám s nezodpovědnými řidiči, kteří své „motorové miláčky” klidně zaparkují na šikmých 

pruzích, parkují v protisměru, na chodnících, v křiţovatce a na přechodu pro chodce. A to zřejmě proto, ţe 

nemohou dojít pouhých 10 aţ 20 metrů do obchodu, na poštu či do stánku. 

To, ţe omezují ostatní, jim zřejmě nevadí. A vůbec si neuvědomují, ţe se dopouštějí přestupku, a pokuta 

za takové jednání můţe být řádově i několik stokorun. 

Dále jsou mezi námi tací, kteří si koupí auto, nebo auta a nepřemýšlí o tom, kde budou parkovat. Udělejte 

to jako ostatní slušní a zodpovědní občané, kteří si vjezd ke svému domu například rozšíří na vlastní ná-

klady pro parkování třeba i dvou vozidel. Neparkujte na veřejné zeleni ! Za tento přestupek vám hrozí poku-

ta aţ jeden tisíc korun.  

Veřejná zeleň a veřejná prostranství?  

Někteří spoluobčané se domnívají, ţe o veřejné prostranství se má starat obec a ţe má povinnost uklidit i 

například posekanou trávu z vašeho dvora, pokud ji na veřejné prostranství “odloţíte“. Ne není tomu tak a 

ani vám by se nelíbilo, kdyby vám soused sypal trávu na vaši zahradu ! K těmto účelům slouţí přistavené 

kontejnery na rostlinný odpad v Dubu nad Moravou u ČOV v ulici Sokolské a další v Bolelouci za mostem u  

Výletiště.     

Opravujete či stavíte?  

Pokud někdo bourá či opravuje dům, tak by si měl uvědomit, ţe stavební suť nepatří rozhodně na polní 

cesty kolem Moravy, do lesíka ani do řeky! Můţe se Vám stát, ţe vás někdo uvidí, oznámí vaše jednání a 

pak vás to bude stát mnohem více neţ odvoz stavebního odpadu na skládku do Mrskles u Olomouce. Vy-

čištění a likvidace odpadu z veřejných prostranství můţe naši obec stát nemalé peníze.Tyto náklady  se 

potom mohou projevit na zvýšení poplatků za odpady. A to jistě nikdo nechce. Skládka Mrsklesy: tel: 585 

351 910 a mobil 602 413 106. 

Výzva občanům, kteří mají před domem na veřejném prostranství složený jakýkoliv materiál (dřevo, 

písek, kamení a to i malou hromádku), doporučujeme, aby si nezapomněli vyřídit ohlášení záboru 

veřejného prostranství, za který se podle schválené obecně závazné vyhlášky platí! 

Závěrem upozorňujeme rodiče dětí do 18 let, ţe si mají povinnost zajistit, aby jejich dítě mělo a uţívalo  

řádně připevněnou cyklistickou přilbu při jízdě na kole a to po celý rok! 

                                                    

Obecní policie Dub nad Moravou:  tel. 724 549 019 
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SKAUTSKÁ HLÍDKA 

 
Skautská hlídka – informace o činnosti oddílů Dakota a Severka 18 středisko Dub nad Moravou. 
 

Březen  2011–  v sobotu 11.3. se uskutečnil náš 
tradiční Country bál v prostorách sokolovny Dub 
na Moravou. K všeobecné spokojenosti návštěv-
níků zahrály skupiny Šediváci  a  Záskok.  

Program zpestřilo vystoupení nejmenších 
country tanečníků, stepařek, Rebelek  ze senior 
klubu a kankánových tanečnic. Velký dík patří 
všem, kteří se přičinili o hladký průběh akce. Ta-
ké velmi děkujeme všem sponzorům, kteří při-
spěli hodnotnými cenami do tomboly. 
 
Duben  2011 –  v sobotu 16.4. skauti a skautky  
přispěli do programu akce „Mikroregion království   
tančí a zpívá“. Naši malí country tanečníci a ste-
pařky předvedli to nejlepší, co uměli. 
 
V pátek 22.4. proběhl tradiční závod Sv.Jiří 
(Sv.Jiří – patron skautů a skautek na celém svě-
tě) ve skautských disciplinách jako je uzlování, 
určování souhvězdí, azimutů, atd. 

 
29.4. toto datum neodmyslitelně patří skautské-
mu pálení čarodějnic. Několik desítek dětí si na-
před zasoutěţilo a pak na hranici vzplála čaro-
dějnice. 
Zvolila se Miss Čarodějnice a poté si děti po-
chutnaly na pravém čarodějnickém kabanosu. 
 
Květen – 13-15.5. Brigáda na obnově poutního 
místa na Staré Vodě. Ačkoliv počasí moc nepřá-
lo, udělali jsme opět spoustu práce. 
 
28.5. – zajišťovali jsme materiálně i programově 
dětský den v Ivani. Ačkoliv je tato vesnička malá, 
nadšení pořádajících je ohromné. Největší od-
měnou byly spokojené úsměvy dětí, které si svůj 
den náramně uţily. Hudebně celé odpoledne 
provázela naše místní skupina Záskok. 
 
Červen 3 - 5.6. se v naší klubovně zabydlely ma-
lé světlušky z Olomouce. V pátek navštívily naši 
oddílovou schůzku. Včetně 11 olomouckých 
světlušek si uţilo program na 70 dětí. Ostatní 
dny měli hosté svůj program. 
 
V sobotu 4.6. – vystoupil v kostele v obci Jivová 
houslový virtuos Pavel Šporcl. Tento speciální 
koncert se uskutečnil při příleţitosti výročí 100 let 
od zaloţení Českého skautingu. Koncert si vy-
slechlo na 600 posluchačů. Tento koncert jsme 
pomáhali také organizačně zajišťovat. 
 
V neděli 5.6. jsme přispěli do programu dětského 
dne Dětské onkologie v Olomouci, který se usku-
tečnil v prostorách Tovačovského zámku. V bo-
hatém programu vystoupili naši malí tanečníci a 
stepařky.
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V pátek 24.6. jsme materiálně a programově při-
spěli k dětskému dni, který pořádala ZŠ Kralice. 
K pestrému programu opět zahrála skupina 
Záskok. 
 
Červenec-prvních 14 dnů si děti uţili na našem 
tábořišti v Lipové. V hlubokých lesích Drahanské 
vrchoviny. 
 
16.7.se uskutečnil Indiánský dětský den. Od 14 
do 18 hod. si děti vyzkoušeli různé disciplíny jako 
je lukostřelba, hod sekerou, jízda na koni a na 
“Divokém býkovi“, jízdu na raftech atd. Hudebně 
odpoledne provázela skupina Záskok a skupina 
Piráti. V rámci programu byli k vidění kolty a puš-
ky, letos nově bylo i indiánské bubnování. Jako 
kaţdoročně proběhla i dětská tombola. Od 20 
hod. probíhal country bál se skupinou Šediváci.  
 
Od 20. – 30 7. vyráţíme na další zahraniční ces-
tu. Tentokrát povede přes Estonsko (Estonští 
skauti byli vloni u nás na táboře) do Finska a od-
tud pak do Švédska, kde navštívíme 22. Světové 
skautské jamboree. Toto jamboree bude na 
dlouhou dobu poslední na Evropském kontinentu 
a zúčastní se ho 25 000 skautů z celého světa a 
dubští skauti zde nebudou chybět! 
 
Srpen od 7.-.11.8. budeme v naší obci hostit 40 
anglických skautů. Hosté budou ubytováni ve 
skautských rodinách připravujeme jim program, 
tak, aby se seznámili s krásami Střední Moravy. 
 
Přejeme krásné letní dny 
Lubomír vaňák 
Foto – Tomáš Pulchert 
 
 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

     

Hlásí se konec školního roku 2010/2011 v mateřské škole 

 

 

Prázdniny jsou tu a nyní nám zbývá se jiţ jen rozloučit s dětmi, které odchází po prázdninách do základní 

školy. Učitelé s dětmi nacvičili vystoupení, které předvedli široké veřejnosti. Dárečky pro děti za obec přišel 

předat p. starosta, také sdruţení hasičů na nás nezapomnělo a téţ SRPŠ při MŠ se s dětmi rozloučilo. 

Rodiče odcházejících dětí pro všechny připravili bohaté občerstvení. 

Takţe krásné prázdniny a mnoho úspěchů v té velké škole. 

 

 

Naďa Barnetová 
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Ukončení roku ve školce 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Úspěchy základní školy v oblasti environmentálního vzdělávání 

 

Zelená stezka – Zlatý list. 

Dne 8.4.2011 se naše škola zúčastnila míst-
ního kola přírodovědné soutěţe Zelená 
stezka - Zlatý list. Soutěţe se zúčastnilo cel-
kem 22 soutěţních týmů z 8 škol. Naši školu 
reprezentovali ţáci ve dvou věkových kate-
goriích, a to v mladší kategorii ţáci 6. třídy  
František Buchta, Filip Konečný, David Po-
korný, Eliška Bolová, Monika Vychodilová, 
Adéla Vránová. Starší kategorie pak byla 
zastoupena ţáky 6.-9. ročníku - Kateřina Bo-
lová, Klára Kovářová, Pavla Janošíková, 
Laura Šimková, Nikola Skoupilová a Patrik 
Hrabal. 

Ţáci prokázali řadu vědomostí a poznáva-
cích dovedností. Museli prokázat svůj pře-
hled v oblastech světových globálních pro-
blémů i ochraně přírody. Ţáci 6. třídy se 
umístili na druhém, postupovém místě. V 
sobotu 14.5.2011 proběhlo krajské kolo Ze-
lené stezky, kde se naši ţáci umístili na 3. 
místě. Všem účastníkům tímto děkujeme za 
kvalitní a důslednou přípravu a výbornou re-
prezentaci naší školy. 
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Biologická olympiáda 

Dne 2.2.2011 proběhlo  školní kolo Biologic-
ké olympiády, kterého se zúčastnili ţáci šes-
tých a sedmých tříd a jedna ţákyně osmé 
třídy. Celkem se zapojilo 10 ţáků (Eliška Bo-
lová, Monika Vychodilová, Adéla Vránová,  

Filip Konečný, David Pokorný, Vilma Pospí-
šilová, Monika Koryčánková, David Hrabal, 
Miroslav Opravil, Laura Šimková). Olympiá-
da se skládala ze tří dílčích kol, ve kterých 
ţáci prokázali nejen své znalosti, ale také 
dovednosti mikroskopovat, vypracovat labo-
ratorní protokol a poznat předloţené ţivoči-
chy a rostliny. Všichni účastníci školního ko-
la prokázali mnohé znalosti a schopnost se 
kvalitně a cílevědomě připravit. Nejlépe se 
umístili tři ţáci, Filip Konečný (6. třída), Vil-
ma Pospíšilová (7. třída) a Laura Šimková 
(8. třída), kteří naši školu úspěšně reprezen-
tovali v květnovém okresním kole. 

 

Projektový den – „Alternativní zdroje 
energie“ 

Dne  22.6.2011 se ve škole uskutečnil pro-
jektový den s názvem „Alternativní zdroje 
energie“, jehoţ se zúčastnili ţáci 5., 6., 7. a 
8. třídy. Ţáci 9. třídy ve spolupráci s učiteli 
projektový den připravili a pomáhali 
s výukou v jednotlivých blocích. Den byl roz-
dělen do pěti bloků: chemicko-fyzikální blok, 
jazykově – mediální blok, matematický blok, 
výtvarný blok a blok pro práci s informacemi. 
Ţáci se jednotlivých bloků účastnili ve smí-
šených skupinách (v kaţdé skupině byli ţáci 
5.,6.,7. i 8. třídy), kteří společně plnili zadané 
úkoly a pokusy. 

Mgr. Iva Navrátilová, učitelka přírodopisu a 
koordinátorka environmentální výchovy 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

 

  O víkendu 27.-28.5.11  se naši nejmenší hasiči „Dráčci z Dubu“z SDH Dub nad Moravou a jako 

jediní z našeho Olomouckého kraje zúčastnili celorepublikového Festivalu přípravek v Břehách u Pardu-

bic. Díky skvělé organizaci a zázemí jsme byli spokojeni s ubytováním, stravou, doplňujícím programem 

pro děti atd. Předvedli jsme mezi 19 vystupujícími kolektivy sice jen část svých naučených ukázek na vy-

stoupení, jelikoţ není takový časový prostor, ale odjíţděli jsme všichni spokojeni. Za SDH Dub nás repre-

zentovali: Lucie a Pavel Čečmanovi, Valerie Zapletalová, Kateřina Konečná, Klára Vystrčilová, Roman Ko-

peček, Radek Hrubý, Jiří Koudelka a Marie Sedláčková. Z vedoucích se akce zúčastnili a o děti se starali 

Marcela, Miroslav a Lucie Vystrčilovi, Tomáš Jára a Petra Kopečková. Všechny děti si zaslouţeně odvezli 

domů zlaté medaile a vedoucí dárek na památku pro celý sbor.  

 
Na závěr bych chtěla popřát novému hlavnímu vedoucímu mládeţe Tomáši Járovi, kterému jsem od 
1.5.2011 předala „štafetu“ po 22 letech vedení mládeţe, aby se dětem a činnosti ve sboru věnoval naplno a 
celým svým srdcem tak jako já a aby činnost s mládeţí pořád fungovala alespoň na stejné úrovni jako do-
posud. Čas ukáţe, jak svoji funkci zvládl. 
 
Loučím se tímto také se čtenáři dubského zpravodaje asi po 10 letech jako dopisovatel za náš sbor a mlá-
deţ, jelikoţ máme nové lidi plné elánu a energie, kteří budou v mých i Mirových stopách pokračovat, tedy 
alespoň v to oba pevně věříme! 
 
Ohni zmar! 
 

 

JÍZDNÍ KOLO 

 

Začaly prázdniny. Kdo z dětí by se netěšil na chvíle volna a bezstarostného uţívání těchto dní. Mnozí poje-
dou s rodiči k moři, jiní na tábory, na chatu, ale také spousta dětí zůstane doma s kamarády a budou si 
uţívat. K mnoha radostem také patří jízda na kole. Jiţ před několika lety jsem podobný článek napsala do 
Zpravodaje, ale mnohé se od té doby bohuţel nezměnilo.  
Radost z jízdy můţe velmi rychle zkazit zbytečná nehoda. Smutné údaje ze statistik hovoří o stoupajícím 

počtu úrazů mladých cyklistů. Ne vţdy děti chápou, hlavně ti mladší, ţe také oni se stávají účastníky silnič-

ního provozu a o to více právě o prázdninách.  Rodiče by proto měli dětem vysvětlit a stále připomínat, aby 

se podle toho také chovaly.  

 Kolo je krásným prostředkem zábavy a sportu, ale není hračkou. Mnoho dopravních nehod cyklistů  

-  tedy i dětí se stává z nerozváţnosti. Kolo je také vozidlo, na kterém se mohou zranit sami, nebo i zranit 

někoho jiného. 

 U nás v obci je takové kritické místo ulička od kostela, nebo také jízda od ZŠ kolem autobusové 

čekárny a kapličky do sokolovny a zpět. Projíţdí tady stále více dětí bez rozdílu věku a někdy takovou rych-

lostí, ţe se jen mihnou kolem domů. Jen těţko si lze představit, co by následovalo po střetu s vycházejícím 

člověkem z některého domu nebo z obchodu. Starší děti můţeme vykázat -  pokud se nechají – na silnici,  

ale mladší děti, někdy i předškoláky nelze. 

Rodiče by měli vědět, kde se jejich malí cyklisté pohybují. Snad ano -  jedou do sokolovny, ale také by měli 

vědět jakým způsobem a poučit je o nebezpečí, které je i na chodníku při jízdě můţe potkat. Ale stává se, 
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ţe někteří rodiče  - hlavně ti mladší – se touto trasou na kole vydávají také a nad tím jak se říká „zůstává 

rozum stát“.  

Starší děti si zase neuvědomují, ţe výjezd se sokolovny přes frekventovanou komunikaci je velmi nebez-

pečný. Jsem velmi často svědkem toho, ţe jezdí při předjíţdění do protisměru, špatně odbočují a nere-

spektují dopravní značky. Myslím, ţe základy pravidel jízdy po silnici by měly znát. A k tomu patří i vybave-

ní kola - o to by se měli postarat rodiče. Mělo by to být samozřejmostí kaţdého cyklisty.   

Zamyslete se rodiče prosím nad těmito několika řádky, promluvme s dětmi a popřejme jim zároveň pěkné 

prázdniny, hlavně takové, aby se všechny děti odpočaté, opálené, ale hlavně zdravé vrátily po prázdninách 

mezi své kamarády do školy.  

                                                                                                               J. Baštanová 

   

ZRUŠENÍ SPOŘITELNY 

 

Proč u nás nemohla zůstat pobočka České spořitelny ? 

Jednoduchá odpověď – nesplňovala novodobé poţadavky. Nenechte se zmýlit názvem „Česká spořitelna“, 

protoţe je to název zavádějící a svým způsobem klamný. Vlastníkem České spořitelny je rakouská Erste 

Group. Česká spořitelna je pro rakouskou společnost velmi důleţitá, coţ ukazují i výsledky za letošní 1. 

čtvrtletí. Erste Group, jako celek, zvedlo zisk o 2,1 procenta, zatímco u nás česká spořitelna ( pro rakouské 

Erste Group) zvýšila zisk o 21 procent. Česká spořitelna tak se svými 5,2 milióny klientů generuje zhruba tři 

pětiny zisku skupiny Erste Group, přitom působí v osmi evropských zemích. Nevím kolik klientů měla po-

bočka České spořitelny v Dubu nad Moravou, ale zřejmě jsme nenaplňovali představy o uloţených část-

kách. V dnešní době nejsou spořitelny, banky – dříve záloţny – sluţba pro lidi, ale způsob vysokého zisku 

pro majitele. 

 

Pro srovnání uvedu jen několik dalších čísel: 

- Investice do nákupu českých bank se nynějším zahraničním vlastníkům bohatě vyplácejí 

- mateřské společnosti čtyř největších tuzemských bank získaly na dividendách od roku 2004  128 

miliard korun. Například belgická skupina KBC (vlastník ČSOB) si v kritickém roce 2009 sáhla na 

dividendy v částce 17 miliard korun. 

Rakouská Erste Group – si skrze Českou spořitelnu přišla na dividendách na 37,5 miliard korun. 

Francouzská Société Generale pak z komerční banky převedla 23,6 miliard korun. 

Bank Austria Creditans – jeţ ovládá UniCredit Bank si můţe připadat jako chabý příbuzný. Vyplatila si totiţ 

jen 2,5 miliard korun. Česká republika je pro zahraniční vlastníky zlatý důl. 

Pameny:  -  ČTK, Právo   3. Května 2011 

 

      Ludmila Skopalová 

      Kulturní referent městyse Dub nad Moravou  


